

发布制作精良视频 记录哈萨克斯坦境内训练营情况

ISIS 集中培训“童子军”

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)最近发布一段视频，显示极端人员在训练营中对数十名儿童灌输极端思想，开展军事培训。

视频制作之精良、培训手段之系统，让外界震惊。一些政治分析师认为，“伊斯兰国”招募“童子军”的做法已经达到相当规模，目的就是希望借助思想极易受影响的未成年人延续对这一极端组织的忠诚度。



“童子军”接受训练的视频截图。

视频显示儿童可拆装机关枪

这段视频由“伊斯兰国”下属的主要媒体机构“哈亚特媒体中心”发布，记录这一组织在哈萨克斯坦境内一处训练营的培训情况。视频以高清分辨率拍摄，录音语言为哈萨克语和阿拉伯语，配有英文字幕。

视频中，接受极端组织培训的包括最新招募的年轻人和儿童，按年龄段被分在不同班级接受系统培训。一段画面中，相对年长的年轻人在一个课堂内学习不同型号狙击步枪的射程。

关于儿童的视频画面显示，年龄在10岁上下的儿童乘坐一辆巴士前往一处学校学习极端思想，其中一名男孩模仿将自动步枪对准镜头的动作，其他孩子则高喊“伊斯兰国”口号。

在学校内，这些孩子统一着迷彩服，有秩序地跪坐在地上参加培训讲解。其中一些镜头包括一名男孩展示自己拆装机关枪、其他孩子的握枪、队列和格斗训练等内容。另一段镜头中，一名刚刚学会走路的孩子头戴迷彩帽、身着迷彩服，手持一把玩具自动步枪。

ISIS 意在培养下一代“战士”

根据哈萨克斯坦国家安全委员会近期一份报告，哈萨克斯坦已有超过300人前往叙利亚，加入“伊斯兰国”，其中约半数为女性。

英国《每日邮报》11月24日援引伦敦大学国王学院防务研究中心助理教授安德烈亚斯·克里格的话报道，“伊斯兰国”招募“童子军”的目的是向他们灌输极端思想，培养下一代“战士”。克里格认为，这一极端组织眼下的精力还集中于叙利亚、伊拉克、利比亚和也门，哈萨克斯坦事实上并不算“伊斯兰国”扩张势力的目标国家。

根据联合国本月中旬发布的一份报告，在叙利亚和伊拉克等国，“伊斯兰国”普遍招募“童子军”，以“系统且有组织的方式”犯下大规模战争罪，“利用儿童确保长期忠诚度”。

联合国儿童基金会负责中东和北非地区儿童保护的顾问洛朗·沙皮伊认为，与其他组织不同，“伊斯兰国”似乎丝毫不掩饰招募童子军的做法和意图，“最小只有十岁的孩子被用来充当不同角色，比如信使、间谍、守卫等战斗角色，以及烹饪、清洁和医护等家务角色”。

相当多数量儿童属被动加入

联合国秘书长负责儿童和武装冲突事务的特别代表莱拉·泽鲁吉认为，虽然有少数儿童可能因不同原因自愿加入“伊斯兰国”，但有相当数量儿童属于被动加入这一组织，“他们(极端人员)绑架孩子，强迫他们加入，给孩子洗脑，极尽所有可能手段吸引、招募儿童”。

今年早些时候，“伊斯兰国”武装人员在叙利亚阿勒颇省一所学校绑架超过150名库尔德男童，在其后5个月时间中让他们观看袭击和行刑视频，灌输极端思想。所幸这些男孩最终获解救。

对于“伊斯兰国”控制地区的居民来说，儿童受极端思想影响是家长最担心的问题之一。

□战事

英被曝秘密地面打击 ISIS

英国国防部门多名消息人士说，英国数周前秘密派遣地面部队进入伊拉克，打击“伊斯兰国”极端武装，打死数百名极端武装人员。而英国政府先前多次表示，只在伊拉克境内实施空袭和侦察行动，不会出动地面部队。

精英部队游击队式突袭

英国《星期日邮报》11月23日报道，当局于4周前开始派遣地面部队打击伊拉克境内“伊斯兰国”武装目标。配备狙击步枪和重机枪的英国特种空降部队士兵乘坐四轮摩托车在黑夜掩护下出其不意地袭击极端武装。

这家报纸报道，这一游击队式突袭行动以“伊斯兰国”主要供给路线和一些汽车检查站为目标。首先，特种空降部队多名指挥官依据无人机拍摄的画面和拦截“伊斯兰国”领导人的通话记录确定潜在目标。

指挥官一旦确定目标便会下达进攻命令。士兵

随后从秘密基地登上英国空军“奇努克”式运输直升机进入伊拉克境内“伊斯兰国”控制区域，前往目标地点。

由于直升机引擎声音过大，为防止极端武装发现，运送士兵的直升机会在距离目标地点大约80公里的地方降落。执行突袭任务的士兵乘坐四轮摩托车前往目的地。这类全地形四轮摩托车可装配重机枪。

多名英国国防部门消息人士说，过去4周内，这支精英部队执行一系列突袭行动，杀死数百名极端武装人员，“每天最多可消灭8名恐怖分子”。

英国政府尚未作出回应

英国特种空降部队一名成员说，突袭行动的目标是给“伊斯兰国”带来恐惧，“他们不知道我们接下来将会打击的地点，老实说，他们没有办法阻止我们”。

“我们正在打击他们的士气。他们看到飞机可以跑开并躲藏起来，不过，他们无法看到和听到我们。出动多名狙击手让(敌方的)恐惧程度达到另一个等级。那些恐怖分子不知道发生了什么，只看见他们的

同伙倒在沙地上死去。”这名消息人士说。

《星期日邮报》说，突袭行动几乎每天都在进行，目的是在伊拉克军方有能力在明年动用两万兵力发起春季攻势前，削弱“伊斯兰国”武装的战斗力。

包括首相卡梅伦在内的多名英国高官先前多次表示，英国不会把空袭范围扩大至叙利亚境内，同时不会出动地面部队。英国政府尚未回应《星期日邮报》的报道。

相关链接

550名德国人赴中东参战

德国国内情报部门主管汉斯·乔治·马森11月23日说，已有550名德国人受到极端组织“伊斯兰国”煽动，前往叙利亚或伊拉克加入这一武装。加入极端组织的德国公民人数过去6周内急剧攀升，这一现象令人忧虑。

马森说，550人中大约60人已经毙命，其中至少9人实施自杀式袭击身亡。这一现实显示“伊斯兰国”宣传手段确实起了效果。德国情报机构预测，大约180名加入极端组织且曾经在叙利亚和伊拉克作战的德国公民已经回国，对德国国内安全形势构成严峻威胁。

据新华社电